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Emergenza rifiuti: Presentata un’interrogazione sull’ipotesi di mettere 
le discariche toscane a disposizione della Campania.  

 “Non è per rifiutare la solidarietà nei confronti di chi sta vivendo una 
situazione drammatica, ma chiediamo al presidente Martini di decidere 
con grosso senso di responsabilità e piena consapevolezza delle proprie 
potenzialità, l’eventuale decisione di mettere le discariche della Toscana 
a disposizione del governo per risolvere la crisi in Campania”.  

Questa la posizione espressa dal vice-presidente UDC  Luca Titoni, 
segretario della Commissione Territorio e Ambiente che con il gruppo 
UDC ha presentato un’interrogazione urgente sulla materia. 

“La Toscana – continua Luca Titoni - sta già dando da oltre un anno il 
suo contributo di solidarietà alla Campania per l’emergenza rifiuti. E’ 
infatti dell’ottobre 2006 l’accordo firmato dalla Regione Toscana con il 
Commissario per l’emergenza rifiuti in Campania, con le discariche 
toscane che accolgono da tempo circa 4.300 tonnellate di rifiuti 
provenienti da quella regione, di cui 1.450 sono andate nell’impianto di 
Peccioli. 

Bisogna inoltre tenere ben presente che le capacità toscane sono in 
esaurimento: solo pochi milioni di metri cubi, per cui si stima che 
l’autosufficienza toscana si esaurirà nel 2009.  

Per questo chiediamo che la Regione Toscana ci informi di quanto 
influiranno i prossimi arrivi previsti dalla Regione Campania sulle 
residue capacità delle nostre discariche e soprattutto agisca con la 
massima tempestività ed efficacia per evitare che anche da noi si arrivi 
ad una situazione di autentico collasso com’è successo in questi ultimi 
tempi in Campania. Al massimo in un paio di anni infatti devono essere 
realizzati tutti i necessari interventi che garantiscano la piena 
autosufficienza e come UDC siamo disponibili a lavorare con senso di 
responsabilità, a tutti i livelli istituzionali, per un miglioramento del 
sistema di capacità dello smaltimento dei rifiuti anche nella nostra 
Regione. 
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